

Первая заповедь колхозов

Передовая статья „Правды“ — 11 августа

На Хатта, в Топчихинском районе, есть колхоз «Маяк». Тупые и чистые хлеба созрели на полях этого колхоза. У раннего утра до позднего вечера работают здесь колхозники и колхозницы. После комбайна в поле не остается ни одного колоска. Ни одно зерно не попадает в солому и микну. Хорошо работают там и на протях уборочных машин. Тщательно подготавливают и собирают колосья. Большой трудовой подвиг парит в колхозе. Думя, настроения колхозников и колхозниц прекрасно выразил комбайнер тов. Мазуров. Он сказал: — Собрать урожай до одного колоска, до одного зернышка! — так наш боевой девиз в эту военную страду.

Тысячи колхозов, миллионы работников сельского хозяйства вышли на уборку урожая с таким же боевым лозунгом, что и колхозники из далекого алтайского села.

Тяжелые бои идут на Дону и Кубани. Бешеные фашистские звери топчут наши самые богатые хлебные районы. Враг урвется вперед. Велики и ответственны в эти дни задачи воинов Красной Армии. Велика ответственность работников тыла, связавшего фронт всем необходимым. Большая ответственность лежит и на колхозниках и колхозницах. Современное, без потерь убрать урожай, сохранить для страны и Красной Армии, для собственных нужд каждый пуд продукции! — этого в грозный час войны требует родина от всех колхозников, работников МТС и совхозов.

Ни трудности военного времени, ни неблагоприятная, дождливая погода — ничто не должно помешать работникам сельского хозяйства хорошо убрать урожай. Надо сделать все, чтобы в этом году не было потерь на косовице, молотье, перевозках и других уборочных работах. Подсчитано, что только потеря десяти колосков на квадратный метр составляет в целом по стране сотни миллионов пудов хлеба. Допустить потери урожая в это трудное для страны время — значит предать интересы родины, нанести серьезный урон оборонной мощи Советского Союза.

«Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания — это выигранный значительный фронт в войне с фашистской бандой. Уборка — это тоже, что бой на фронте».

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран. (М. И. Калинин).

Убирать урожай так, как это делает алтайский колхоз «Маяк», как это делают сотни тысяч передовых колхозов страны, не теряющих в горячую пору полевых работ ни одного дня и часа! От темпов и качества уборки урожая зависит и выполнение колхозниками своих обязательств перед государством. В прошлом году ряд областей, краев и республик, чрезмерно затянув уборку, нарушили установленные законом сроки хлебосдачи и ухудшили качество зерна, сдаваемого на заготовительные пункты. Таких ошибок повторять теперь нельзя!

Урожай в этом году отличный. Хлеба во всех областях, краях и республиках при нынешнем состоянии урожая вполне хватит для сдачи государству по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, выдачи колхозникам по труду и созданию необходимых фондов в колхозах, если не будут допущены потери при уборке.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов всегда считались у нас одной из важнейших хозяйственных — политических кампаний. Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью каждого колхоза. Сейчас, в условиях тысячелетних боев с фашистскими разбойниками, заготовки продуктов сельского хозяйства имеют особое значение. Сейчас, более чем когда-либо прежде, каждый колхоз, все без исключения колхозники должны приложить сознанием, что их первое дело — выполнить государственные обязательства.

Из разных концов страны сообщают, что многие колхозы, начав уборку урожая, сразу же приступили к сдаче хлеба государству. Являясь в заготовительных пунктах обмоз с зерном первого обмолота в Прикаспийских степях Дагестана, в

2.000 рационализаторских предложений

5 июля на металлургическом заводе им. Сталина (Сталинск) был объявлен месячник сбора рационализаторских предложений в Фонд обороны родины. За месяц поступило 190 предложений. 90 из них выдано в производство. Они дадут около 2 миллионов рублей экономии в год.

Всего за время Отечественной войны металлурги внесли около 2.000 рационализаторских предложений. 1.025 из них выданы в производство и дадут экономию около 10 миллионов рублей в год. (ТАСС).

Последние известия

АНГЛИЙСКИЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТ СОЗДАНИЯ ВТОРОГО ФРОНТА

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). В Манчестере состоялся многолюдный митинг, организованный ланкаширским окружным комитетом национального союза железнодорожников. Митинг единодушно вынес резолюцию, содержащую требование о немедленном открытии второго фронта. Председатель английской федерации гор-

няков Лоутер говорил в своем выступлении в Лондоне: «Мы сознаем, что второй фронт возлагает большую ответственность на нашу промышленность, но мы свои обязательства выполняем полностью». Резолюция с требованием немедленного открытия второго фронта в Европе вынес и ряд других профсоюзных организаций.

«ВТОРОЙ ФРОНТ В ЕВРОПЕ КРАЙНЕ НЕОБХОДИМ»

Заявление Ломбардо Толодано Нью-Йорк, 11 августа. (ТАСС). Председатель конфедерации рабочих Латинской Америки Ломбардо Толодано выступил в Мексико на митинге членов профсоюзов. В своей речи он подчеркнул необходимость немедленного создания второго фронта в Европе.

МАССОВЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ОБЛАВЫ В РУМЫНИИ

В Бухаресте задержано несколько тысяч дезертиров

ЖЕНЕВА, 11 августа. (ТАСС). В связи с катастрофическим ростом дезертирства, во всех городах и на всех крупных железнодорожных станциях Румынии по распоряжению правительства были произведены 9 августа массовые облавы с целью поимки дезертиров и лиц, укловывшихся от военной службы. Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, в Бухаресте было произведено на несколько часов всеобщее движение. Арестовано несколько тысяч человек, дезертировавших из

армии или укловывшихся от явки на призывные пункты». Переходят, что часть задержанных предстанет перед военным судом, большинство же под конвоем отправлено на советско-германский фронт. Отмечено несколько случаев вооруженного сопротивления патрулям. Повсеместные облавы в Бухаресте продолжаются. На улицах города расклеены новый приказ Антонеку о начале немедленной перерегистрации паспортов у населения.

КОМАНДИРЫ НАШЕГО ЗАВОДА

Сейчас, в эти дни, как никогда должно чувствоваться боевое, организаторское командиров на производстве. Каждый командир производства должен сейчас с особой силой показывать личный пример самоотверженной, инициативной работы в помощь фронту.

На нашем заводе накапливается опыт быстрого выполнения важнейших производственных заданий. На этой работе, которая требует исключительной оперативности, умения в считанные дни и часы решить поставленную задачу, мобилизовать, сплотить людей, — проверяются качества каждого командира производства.

В конце июля на завод поступил срочный заказ. Работа была совершенно новой для завода. На счету был каждый час. Несмотря на чрезвычайную сжатый срок, к 1 августа все чертежи и инструменты были подготовлены и спущены в цехи. Началась боевая работа. Она была закончена в точно установленный день. Люди не уходили из цехов по 24 часа — до тех пор, пока не сдавали всю готовую продукцию, как, например, штамповальщики гг. Саурин и Кожан.

На выполнении этого важнейшего заказа хорошо проявили себя начальники цехов гг. С. Палерно, Ш. Чинчарадзе, Б. Трель и А. Гогиняши. Они по-боевому мобилизовали свои коллективы, проявили техническую инициативу, личный пример самоотверженности в труде. Таких фактов быстрого выполнения срочных заданий у нас немало, и весь завод знает, что эти командиры не подведут, с честью выполнят порученное им дело.

Особо следует отметить работу гг. Гогиняши и Палерно. Член партии тов. Гогиняши — в прошлом мастер, производственный с большим стажем работы. В качестве начальника одного из цехов он показал себя хорошим организатором, умеющим сплотить коллектив на выполнение боевых заданий. В июле этот цех почти в две недели выдал продукцию своего основного вида продукции. Тов. Палерно хорошо работает с новичками. Люди в этом цехе быстро растут. Каждый месяц на самостоятельную работу к станкам переводятся все новые и новые кадры. Есть в этом цехе и специалисты, которым руководство цеха по-деловому помогает.

В том, что ряд важнейших, срочных заданий был успешно выполнен заводом, сказалась и перестройка на новый, еще более оперативный лад всей работы хозяйства.

Н. ДОКСОПУЛО, секретарь бюро парторганизации Тбилисского авторемонтного завода.

С ПОМОЩЬЮ СТАХАНОВЦЕВ

КУТАЙСИ. (Спец. корр.). В цехах Кутаисского шелкокомбината имени В. Бардадзе успешно практикуется приращение новичков к стахановцам. Хороших показателей в обучении новичков добивается стахановец М. Мамиевский и другие. Учеба начинается с освоения отдельных, наиболее простых процессов. Инструкторы проверяют ход обучения. За полтора — два месяца новички получают возможность начать работу у станков. Затем, в кружках техникума они продолжают знания.

Бои южнее Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 августа. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на западном берегу Дона южнее Воронежа наши части на многих участках отбивали непрерывные атаки вражеской пехоты и танков. Позиции по несколько раз переходят из рук в руки.

Около одного пункта вражеские атаки почти не прекращаются. Только в течение вчерашнего дня было отбито шесть сильных атак противника. Сегодня венгерская пехота под прикрытием танков вновь наступала на наш рубеж. Потеряв 4 голых танка, враг вынужден был отступить, оставив на поле боя много десятков трупов солдат и офицеров.

На другом участке, желая сдержать атаки наших подразделений, фашисты бросили в бой 300 автоматчиков и ввели в действие танки и артиллерию. Поднятые гитлеровцы на близкое расстояние, красноармейцы вступили с ними в бой. К исходу дня было уничтожено свыше 200 автоматчиков, а остальные отброшены на исходные позиции. Другая наша

В КУБАНСКОЙ СТЕПИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 августа. (ТАСС). Боевые действия в Кубанской степи носят исключительно сложный характер. Противник применяет свою излюбленную тактику массированных ударов, удары во фланг и тыл, выброску десантов. Наши войска противопоставляют врагу свою тактику подвижной полевой обороны, тактику изматывания сил противника, уничтожения его техники и живой силы.

Некоторые хутора и станицы по 5—6 раз переходят из рук в руки. Конный Н-ского соединения уничтожили в районе одного населенного пункта несколько десятков танков противника, много его живой силы. Взаимодействие с авиацией и танками, казавшиеся одинаково хрупко держаться в конном, так и в пешем строю. Они умело используют хорошо знакомую им степь и ее особенности. Напряженную борьбу с врагом ведут также артиллеристы. Орудийному расчету сержанта Орленко приказано было вместе с небольшой группой пехотинцев отразить

Немецкие зверства в Ростове и Новочеркаске

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Ворвавшись в Новочеркасск, немцы сразу же принялись за грабежи и убийства. Большая часть населения эвакуировалась из города. Оставшиеся эвакуировались в подвалы, чтобы не попасть на глаза немецким оккупантам. На одной лишь Железнодорожной улице немцы расстреляли свыше 100 местных жителей. Магазины в Ростове стоят открытые настежь. Тула прорезе всего ринулись немецкие солдаты после занятия города. Затем грабеж был перенесен в кварталы местных жителей. Город обезлюдевает. Советские граждане, которым удалось вырваться

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 11 августа

В течение почти на 11 августа наши войска вели бой с противником в районах Иветская, северо-восточные Котельникино, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

В районе Каспеевой наши войска отбили несколько атак гитлеровцев. Южнее Каспеевой Н-ская часть вела бой с прорвавшимися танками и пехотой противника и истребила до 300 гитлеровцев. На другом участке бои шли под командованием старшего лейтенанта тов. Попова. Наши бой с превосходящими силами противника, отбили несколько атак и уничтожили не менее 125 гитлеровцев. Частями нашей авиации в воздушных боях сбито 15 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельникино Н-ская танковая часть нанесла противнику внезапный удар. В ожесточенном бою наши танкисты уничтожили 17 немецких танков, 3 противотанковых и 3 самоходных орудия, 15 автомашин и не менее 350 солдат и офицеров противника. Немцы были вынуждены перейти к обороне.

В районе Краснодара продолжают ожесточенные бои. Бойцы одной нашей части отбили пять атак немцев, сожгли семь танков и истребили до 500 гитлеровцев. На другом участке советские артиллеристы и бронеполки уничтожили 9 танков и 14 немецких автомашин. В районе Армавира наши части после упорных боев отошли на новые позиции.

В районе Воронежа гитлеровцы атаковали рубеж обороны одной нашей части. Отбив атаку, наши бойцы на плечах отступающего противника ворвались в населенный пункт и ведут в нем уличные бои. Южнее Воронежа на западном берегу Дона непрерывно непрерывно атакуют наши части, стремясь занять ряд населенных пунктов. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено 14 танков и бронемашин и до 1.000 солдат и офицеров противника.

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Иветская, северо-восточные Котельникино, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

За 10 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 самолетов с боеприпасами, 7 авиационных горючих, взорвано 5 складов боеприпасов, подбиты отбиты 12 батарей полевой артиллерии, рассеяны и частично уничтожены до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе южнее Каспеевой наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтянув резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы-минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

В районе северо-восточнее Котельникино продолжались бои, в которых с обеих сторон участвует сила всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой танками советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подбиты отбиты три артиллерийских и четырех минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ские соединения заняли новые рубежи обороны и встретили врага прицельным огнем. Группы немецких танков удалось прорваться в глубины нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратаковали с флангов отрезав прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотопехоты. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Черкесска и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника. Южнее Воронежа советские войска удерживают на-днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Подбито 9 немецких танков. Взятые пленными, оказавшиеся солдатами 14 венгерской пехоты дивизии, только-что при-



Действующая армия. На снимке: советские тяжелые танки на марше. Фото Л. Велижанина. Фотохроника ТАСС.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Среда, 12 августа 1942 г.

НА ТАРАКАНЬИХ НОЖКАХ...

«...Боярская сволочь, большинство которой вовсе не румыны, а всякая мезанина из слетевшихся из чужих стран авантюристов...» — такую убийственную характеристику дал в свое время Карл Маркс румынской правящей клике.

Время не изменило и лучше эту характеристику. Вряд ли есть политиканы продажнее, подлее румынских.

В первую мировую войну «руководимая» ими Румыния четыре раза меняла своих союзников.

Нынешние бухарестские авантюристы связали свою судьбу с гитлеровской Германией. Антонуку и его банда поверили, что Гитлер даст им золотые горы, превратит Румынию в «великую Румынию».

Секретари бюро парторганизации фабрики т. Гургеняевы говорят: «Никакой политической агитации в наших объектах не ведется, потому что в этом нет необходимости. Те, кто

в стране растет недовольство правящей кликой. Она кормит румын «великой Румынией», но не может накормить их хлебом: румынским хлебом распоряжаются немецкие захватчики.

И румынским геббельсам приходится с «разъяснять» румынам, почему у них не вытасовывается дело ни с обещанной «скорой победой», ни с «великой Румынией».

«Красная Армия воюет с большим искусством...» — разъясняет газета «Курентул» читателям... — Германия не знала всех военных возможностей СССР...»

Бухарестские брехуны вынуждены выворачивать из лиха, который они в течение года кормили румынский народ, ценю опровержения собственной лжи. Румынский народ еще лучше познает теперь цену этим прождохам.

Ложь на тараканьих ножках ходит, — гласит пословица.

Подмываются, видно, эти ножки у румынских наймитов Гитлера.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ СОВЕЩАНИЯ

В последнем номере стенной газеты «За здоровый автомобиль» Тбилисского авторемонтного завода помещена заметка о производственных совещаниях.

Автор пишет о том, что производственные совещания в заводоуправлении уже давно не созываются. «Это, — указывает он, — серьезное упущение. Надо перенять опыт передовых цехов завода, где производственные совещания созываются регулярно и оказывают большую помощь в развертывании социалистического соревнования, в выполнении плановых заданий».

Заметка подняла важный вопрос. Производственные совещания — один из основных участков профессиональной работы. Роль их сейчас особенно значительна. Это видно, в частности, на практике работы механического цеха Тбилисского авторемонтного завода.

Здесь производственные совещания проводятся два раза в месяц. В последнее время в повестке дня стояли отчеты ряда мастеров. Так, например, обсуждалась работа кузнечного отделения, где мастером т. Шейнер, слесарного участка, где мастером т. Николадзе, и токарной группы, где мастером т. Абросимовский. В результате выявлено ряд недочетов и неполадок, намечены меры к их устранению. Руководителем профсоюзной организации этого цеха избран недавно кузнец-тысячник Луньян Винников. Он активно взялся за налаживание профсоюзной работы и, в частности, за регулярный созыв производственных совещаний.

Одна из задач производственных совещаний — нести в массы опыт участкового соревнования. Успешно осуществляется она в пригостившем цехе Тбилисского швейнокаменной фабрики, где профгруппа стахановца-многооточника Маро Митоман. Здесь на производственных совещаниях систематически обсуждаются достижения передовиков цеха, обобщаются их опыт.

Не везде, однако должным образом используются производственные совещания, как один из наиболее действенных форм профессиональной работы. Надо подтянуть этот участок работы на Тбилисском паровозо-вагоноремонтном заводе имени СТАЛИНА, на угольных шахтах Кибити и Тиварчели, на Бакумском машиностроительном заводе им. Берия.

Но дело не только в регулярном созыве производственных совещаний. Надо хорошо подготовиться эти совещания, проводить их оперативно, без лишней траты времени. Надо, — это самое главное, — чтобы на производственных совещаниях обсуждались действительно злободневные вопросы производства, которые касаются сейчас каждого рабочего, которые связаны с болевой работой в помощь фронту.

Производственные совещания способны поднимать активность участников Всесоюзного социалистического соревнования. Надо поэтому на каждом предприятии обеспечить полноценную, боевую работу производственных совещаний. Сделать это в первую очередь должны наши профсоюзные организации.

Из опыта партийно-массовой работы в колхозе им. Берия

КУМИСИ. 8 августа. (Наш спец. корр.). На крупнейшем хлебном массиве колхоза, расположенного в Кумисской долине, пшеница созрела сразу на всех участках. Жара, перемежающаяся с дождями, грозила опознанием хлеба. Это могло нанести государству и колхозу серьезный ущерб. Правда, правление артели приняло некоторые меры, чтобы избежать утраты урожая, однако, они не гарантировали полного успеха.

Учитывая сложившуюся обстановку, коммунисты колхоза поставили этот вопрос на обсуждение партийного собрания. Тщательно взвесив свои возможности, коммунисты артели нашли выход из положения. Партийное собрание выдало, что правление колхоза имеет возможность дополнительно мобилизовать на рязную уборку хлеба около 60 человек, занятых на подсобных работах. Кроме того, оказалось, что в колхозе имеется старая косилка, которую можно приспособить для уборки хлеба.

Мероприятия, разработанные партийным собранием, были немедленно осуществлены, и артель успешно справилась с косовицей хлеба на самом большом и самом урожайном массиве.

Сейчас колхоз имени Берия сел. Кумиси завершает уборку зерновых. Из 850 гектаров уже снято свыше 800 центнеров. Уборка проведена с тем, одновременно налажен обмолот хлеба и вывоза соломы.

Успех уборочных работ в артели объясняется прежде всего качеством партийно-массовой работы. Коммунисты артели в дни уборки работали как бойцы на фронте и своим примером возбуждали всех колхозников.

Молодой коммунист Нина Гамкредзе в течение одного месяца уборочных работ выработала 46 трудовых, в то время, как за весь летний период установлен обязательный минимум в количестве 30 трудовых. Участвуя наравне с другими колхозниками и колхозницами в артельных работах и показывая им пример самоотверженного труда, Н. Гамкредзе в то же время вела в своей бригаде агитационные беседы среди колхозников, устраивала громкие четки газеты, выпускала с помощью комсомольцев боевой листок.

Часто, видя, что та или иная колхозница не выполняет нормы, отстает в работе, Гамкредзе становилась рядом с ней на участке, учила и помогала жать хлеб так, чтобы при любых обстоятельствах выполнить задание. Несмотря на это, Гамкредзе успевала высмотать и перевоспитать свою норму.

Пример понимания своей авангардной роли в колхозном производстве показала на уборке также другая коммунистка Паша Чапчалейшвили, выработавшая в короткий срок 52 трудовых. Участвуя непосредственно в уборке хлеба и вела в бригаде агитационную работу. Чапчалейшвили сумела добиться того, что бригада вышла в соревнование на первое место в колхозе. Чапчалейшвили по-товарищески помогла в работе бригадирку Шушале Акишовой, вместе с ней составляла рабочие планы бригады, выискивала навоз, совместно намечала порядок расположения людей. Когда колхозник А. Айвазов вступил в горячую пору уборочных работ, отправился по личным делам в город. Чапчалейшвили немедленно довела об этом до сведения бригады, которая оживила поступок Айвазова. Бригадир и правление артели наложили на нерадивого колхозника строгое взыскание. Этот пример имел серьезное воспитательное значение не только для бригады, но и для всего колхоза.

Сейчас, подводя итоги уборочных работ, можно сказать, что боевые листки, выписывавшиеся во всех бригадах артели, беседы агитаторов, их личный пример самоотверженного труда, сыграли большую роль в организованном проведении уборки.

Теперь усилия партийной организации колхоза направлены в том, чтобы артель быстрее рассчиталась с государством, добилась высокого урожая дровых культур. Эти вопросы и стояли в порядке дня последнего партийного собрания, состоявшегося 24 июля. Характерно, что после обсуждения их на партийном собрании вывозка хлеба на смышлый пункт почти удвоилась. Бесперебойно идет также уход за яровыми.

Но в работе партийной организации колхоза, наряду с серьезными достижениями, имеются и существенные недостатки, на которые нельзя закрывать глаза.

Не всегда еще усилие партийной организации бьют в цель. Например, несколько раз партийное собрание обсуждало вопросы трудовой дисциплины колхоза. Однако решения принимались расплывчатые, не конкретные, и это не принесло необходимых результатов. Недавно бригадир Бега Шериев в разгар рабочего времени оставил бригаду без руководства и отправился по личным делам. Отсутствие бригадира произошло несколько дней, в течение которых бригада в количестве 65 человек не выполняла задания.

Если бы партийная организация конкретнее, глубже занималась вопросами трудовой дисциплины, подобных фактов в колхозе не было бы.

В период войны в артели выросли десятки новых стахановцев и стахановок — подлинных передовиков колхозного производства, возглавивших соревнование в зрелых и бригадах и добившихся замечательных результатов. Эти люди — неисчерпаемый резерв для роста колхозной партийной организации. Однако, как ни странно, за семь месяцев нынешнего года в партию здесь не принято ни одного колхозника, ни одной колхозницы. Правда, рост партийной организации в колхозе, но он идет только по линии учителей.

В чем причина того, что партийная организация артели не пришла в партию ни одного колхозника?

Секретарь партийной организации тов. К. Данаелия объясняет это тем, что из шести членов партии, насчитывающихся в организации, только один имеет право давать рекомендацию. Остальные коммунисты имеют партийный стаж не более года. Казадысь бы, действительно, серьезное затруднение. Однако выход из положения можно найти.

Колхоз им. Берия обслуживается Телетской МТС. Там есть своя партийная организация, в которой немало старых коммунистов. Многие из них, безусловно, знают по совместной работе бригадиров колхоза им. Берия, его передовиков и, несомненно, могут дать им рекомендацию для вступления в партию.

Дело о том, чтобы партийная организация колхоза проявила больше инициативы, помогла лучшим людям своего колхоза, стремящимся вступить в партию, выполнить свое желание.

Е. ЛОЛАДЗЕ.

Партийная жизнь Агитатора ждут в общежитии

В ОБЩЕЖИТИХ СУХОНОЙ ФАБРИКИ ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ — ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

Каждое утро радиопропор, установленный во дворе Тбилисской сухоной фабрики, передает очередное сообщение Советского Информбюро, последние известия. Здесь всегда много слушателей. До начала трудового дня, прежде чем стать к станкам и машинам, рабочие фабрики внимательно слушают радиопередачи.

Сюда приходят также и те товарищи, которые заняты в вечерних сменах. Правда, им не совсем удобно ходить на фабрику только лишь для того, чтобы послушать радио, — вот уже несколько месяцев, как в одном из крупных рабочих общежитий, во всех атажах и комнатах радиоточки перестали работать. Отремонтировать их до сих пор не смогли.

Чтобы прочесть газету, работники фабрики, проживающие в общежитиях, ходят к газетной витрине, находящейся у фабричных ворот, потому что ни в одном общежитии нет ни газет, ни журналов, нет уголка, где после работы можно было бы прочесть свежую газету.

Партийная организация фабрики недооценивает значения политической работы в рабочих домах и общежитиях.

Секретарь бюро парторганизации фабрики т. Гургеняевы говорят: «Никакой политической агитации в наших общежитиях не ведется, потому что в этом нет необходимости. Те, кто

живет в общежитиях, работают на производстве, следовательно, обслуживаются агитаторами непосредственно на фабрике. Этого вполне достаточно.

Такая точка зрения неправильна. Вот что рассказывают работницы фабрики тт. Сиоренко, Шулько и другие, живущие в общежитии по Цхалтубской улице № 23.

— Агитаторам фабрики большей частью приходится работать в обеденный перерыв, который длится только полчаса. А за это время надо успеть еще победить. Поэтому большей частью агитаторы ограничиваются чтением газетных статей. На разъяснение отдельных вопросов уже не остается времени. Если бы агитаторы ходили к нам в общежитие, было бы значительно лучше.

В общежитиях и рабочих домах фабрики живет почти половина всего состава рабочих. Большой процент составляют новые люди, пришедшие на производство совсем недавно. Этим товарищам нужно прежде всего политическая агитация, помочь им овладеть профессией.

Кроме того, в общежитиях и рабочих домах живут и люди, не работающие на фабрике. Это члены семей рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

Нужно и среди них вести агитационно-массовую работу.

Руководитель агитколлектива фабрики т. Новик рассказывает, что несколько месяцев назад агитаторы работали в общежитиях. Каждый агитатор был прикреплен к определенной группе жильцов, проводил с ней беседы, устраивал четки и пр.

Встречи агитаторов со своими слушателями проходили исключительно живо и интересно. Агитаторам завалось много вопросов, часто задаваемых оживленными беседами.

Сейчас, в дни напряженных боев с немецко-фашистскими захватчиками, политическая агитация приобретает особенно важное значение. Сейчас, как никогда, агитаторы ждут в общежитии.

У партийной организации фабрики есть все возможности вновь оживить агитационную работу в общежитиях и в рабочих домах. Партийная организация располагает крепким, боевым коллективом агитаторов.

На этот участок агитационной работы можно и нужно привлечь и новые кадры из числа коммунистов и беспартийных товарищей, проживающих в общежитиях. Надо только, чтобы партийная организация фабрики по-настоящему вылезла за дело, помогла бы агитколлективу начать эту важную и интересную работу.

Н. МЕРАБОВ.

Из опыта партийно-массовой работы в колхозе им. Берия

КУМИСИ. 8 августа. (Наш спец. корр.). На крупнейшем хлебном массиве колхоза, расположенного в Кумисской долине, пшеница созрела сразу на всех участках. Жара, перемежающаяся с дождями, грозила опознанием хлеба. Это могло нанести государству и колхозу серьезный ущерб. Правда, правление артели приняло некоторые меры, чтобы избежать утраты урожая, однако, они не гарантировали полного успеха.

Учитывая сложившуюся обстановку, коммунисты колхоза поставили этот вопрос на обсуждение партийного собрания. Тщательно взвесив свои возможности, коммунисты артели нашли выход из положения. Партийное собрание выдало, что правление колхоза имеет возможность дополнительно мобилизовать на рязную уборку хлеба около 60 человек, занятых на подсобных работах. Кроме того, оказалось, что в колхозе имеется старая косилка, которую можно приспособить для уборки хлеба.

Мероприятия, разработанные партийным собранием, были немедленно осуществлены, и артель успешно справилась с косовицей хлеба на самом большом и самом урожайном массиве.

Сейчас колхоз имени Берия сел. Кумиси завершает уборку зерновых. Из 850 гектаров уже снято свыше 800 центнеров. Уборка проведена с тем, одновременно налажен обмолот хлеба и вывоза соломы.

Успех уборочных работ в артели объясняется прежде всего качеством партийно-массовой работы. Коммунисты артели в дни уборки работали как бойцы на фронте и своим примером возбуждали всех колхозников.

Молодой коммунист Нина Гамкредзе в течение одного месяца уборочных работ выработала 46 трудовых, в то время, как за весь летний период установлен обязательный минимум в количестве 30 трудовых. Участвуя наравне с другими колхозниками и колхозницами в артельных работах и показывая им пример самоотверженного труда, Н. Гамкредзе в то же время вела в своей бригаде агитационные беседы среди колхозников, устраивала громкие четки газеты, выпускала с помощью комсомольцев боевой листок.

Часто, видя, что та или иная колхозница не выполняет нормы, отстает в работе, Гамкредзе становилась рядом с ней на участке, учила и помогала жать хлеб так, чтобы при любых обстоятельствах выполнить задание. Несмотря на это, Гамкредзе успевала высмотать и перевоспитать свою норму.

Пример понимания своей авангардной роли в колхозном производстве показала на уборке также другая коммунистка Паша Чапчалейшвили, выработавшая в короткий срок 52 трудовых. Участвуя непосредственно в уборке хлеба и вела в бригаде агитационную работу. Чапчалейшвили сумела добиться того, что бригада вышла в соревнование на первое место в колхозе. Чапчалейшвили по-товарищески помогла в работе бригадирку Шушале Акишовой, вместе с ней составляла рабочие планы бригады, выискивала навоз, совместно намечала порядок расположения людей. Когда колхозник А. Айвазов вступил в горячую пору уборочных работ, отправился по личным делам в город. Чапчалейшвили немедленно довела об этом до сведения бригады, которая оживила поступок Айвазова. Бригадир и правление артели наложили на нерадивого колхозника строгое взыскание. Этот пример имел серьезное воспитательное значение не только для бригады, но и для всего колхоза.

Сейчас, подводя итоги уборочных работ, можно сказать, что боевые листки, выписывавшиеся во всех бригадах артели, беседы агитаторов, их личный пример самоотверженного труда, сыграли большую роль в организованном проведении уборки.

Теперь усилия партийной организации колхоза направлены в том, чтобы артель быстрее рассчиталась с государством, добилась высокого урожая дровых культур. Эти вопросы и стояли в порядке дня последнего партийного собрания, состоявшегося 24 июля. Характерно, что после обсуждения их на партийном собрании вывозка хлеба на смышлый пункт почти удвоилась. Бесперебойно идет также уход за яровыми.

Но в работе партийной организации колхоза, наряду с серьезными достижениями, имеются и существенные недостатки, на которые нельзя закрывать глаза.

Не всегда еще усилие партийной организации бьют в цель. Например, несколько раз партийное собрание обсуждало вопросы трудовой дисциплины колхоза. Однако решения принимались расплывчатые, не конкретные, и это не принесло необходимых результатов. Недавно бригадир Бега Шериев в разгар рабочего времени оставил бригаду без руководства и отправился по личным делам. Отсутствие бригадира произошло несколько дней, в течение которых бригада в количестве 65 человек не выполняла задания.

Если бы партийная организация конкретнее, глубже занималась вопросами трудовой дисциплины, подобных фактов в колхозе не было бы.

В период войны в артели выросли десятки новых стахановцев и стахановок — подлинных передовиков колхозного производства, возглавивших соревнование в зрелых и бригадах и добившихся замечательных результатов. Эти люди — неисчерпаемый резерв для роста колхозной партийной организации. Однако, как ни странно, за семь месяцев нынешнего года в партию здесь не принято ни одного колхозника, ни одной колхозницы. Правда, рост партийной организации в колхозе, но он идет только по линии учителей.

В чем причина того, что партийная организация артели не пришла в партию ни одного колхозника?

Секретарь партийной организации тов. К. Данаелия объясняет это тем, что из шести членов партии, насчитывающихся в организации, только один имеет право давать рекомендацию. Остальные коммунисты имеют партийный стаж не более года. Казадысь бы, действительно, серьезное затруднение. Однако выход из положения можно найти.

Колхоз им. Берия обслуживается Телетской МТС. Там есть своя партийная организация, в которой немало старых коммунистов. Многие из них, безусловно, знают по совместной работе бригадиров колхоза им. Берия, его передовиков и, несомненно, могут дать им рекомендацию для вступления в партию.

Дело о том, чтобы партийная организация колхоза проявила больше инициативы, помогла лучшим людям своего колхоза, стремящимся вступить в партию, выполнить свое желание.

Е. ЛОЛАДЗЕ.

На полях и плантациях Грузии

Высокая выработка комбайнеров

ЦИТЕЛИ-ЦАРО. (По телефону). В последние дни колхозы Цителцарского района значительно усилили темпы уборки урожая.

Колхоз имени Берия уже убрал хлеб с площади в 590 гектаров, в том числе двумя комбайнами снят урожай с 325 гектаров.

Хорошо работают в артели комбайнеры тт. А. Элиабашидзе и Ш. Мосалия. Оба они систематически перевыполняют нормы. В отдельные дни т. Элиабашидзе убирает своим комбайном до 18 гектаров при норме 12 га.

Высокую производительность комбайна обеспечивает тщательный технический уход за машиной и своевременная транспортировка намолотенного зерна.

Стахановских показателей на уборке урожая добились комбайнеры, работающие в колхозах «Комунис тза», имени Калишпа, «Путь МТС» и других.

По примеру комбайнеров Элиабашидзе и Мосалия комбайнеры Цителцарского района борются за то, чтобы убирать в день не менее 16—17 гектаров каждым комбайном.

Женщины одного колхоза

ЗУГДИДИ. (Наш корр.). В дни Отечественной войны в колхозе «Мобильная» селения Цителцарского района выросли новые кадры стахановок колхозного производства.

Хорошо работает бригада, возглавляемая комсомолкой Р. Калчава. Эта бригада перевыполнила план сева на 2 гектара, дорочно провела обработку кукурузы, дала государству сверх плана 4 тонны чайного листа.

Успешно руководит звеном коммунистка Вуца Карчава. Ее звено ухаживает за 12 гектарами чайной плантации, 8,5 га кукурузы и 1 га виноградника. В прошлом месяце звено собрало сверх плана 1.040 килограммов чайного листа. В образцовом порядке кукурузное поле и виноградник. Сама Карчава при норме в 20 килограммов систематически собирает в день 140 килограммов чая. Все колхозницы, состоящие в ее звене, перевыполняют нормы.

Включившись в социалистическое соревнование, колхозницы артели еще более повысили производительность труда. Сборщица чая Вуца Карчава стала пятнадцатой, на 200—300 процентов перевыполнила план Камана Карчава, Ляба Калчава, Маро Тоца и многие другие.

Хороший уход обеспечивает высокий урожай

ХУЛО. (Наш корр.). Колхозы Хухадзского сельсовета по праву считаются передовыми в Хулоиском районе.

Колхозники артели «Цителцарский Октябрь» в этом году засеяли сверх плана значительную площадь и организовали тщательный уход за посевами. В колхозе ожидается высокий урожай. С гектара кукурузы артель рассчитывает собрать по 15 центнеров зерна вместо предусмотренных планом 11 центнеров и с гектара табака по 8,5 центнера вместо 7 по плану.

Между бригадами колхоза широко развернуто соревнование за лучшее проведение летних сельскохозяйственных работ. Впереди идут бригады Е. Халваши, И. Абашидзе, Б. Горталадзе и К. Цецхладзе. Эти бригады уже закончили второе мотыжение кукурузы и картофеля и приступили к третьему мотыжению.

Успешно идет обработка посевов в артели «Ахали цхверба». 90 процентов колхозников выполняют и перевыполняют нормы. Лучшие результаты имеют стахановцы Д. Сурианидзе, С. Халваши, Е. Абашидзе и другие.

Хорошо работает колхоз им. VIII съезда Советов. Здесь уже заканчивается третье мотыжение кукурузы.

Передовой совхоз

СХУХУИ. (Наш корр.). Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, совхоз им. Ильича взял обязательство — добиться в этом году высокого урожая пшеницы и винограда.

Это обязательство коллектив совхоза по-боевому выполняет.

В отчаянном состоянии сокращение сады и виноградники. На участке агронома т. Барнарадзе кисти винограда сейчас наливаются соком. На дачах здесь начнется сбор урожая. Стахановцы тт. Сауренико, Тимофеев и другие обаялись провести сбор винограда без потерь.

Коллектив совхоза успешно вырашивает хороший урожай маляринов, лимон, апельсинов и грейпфрутов.

За образцовое проведение работ, предусмотренных программой первого этапа Всесоюзного социалистического соревнования, ВЦПС и Наркомзипром СССР утвердил совхоз им. Ильича кандидатом на получение переходящего красного знамени в третий премии.

Сейчас коллектив совхоза добивается победы во втором этапе социалистического соревнования.

Конкурс на лучшую грузинскую походную песню

В свое время композитором Грузии состоялся просмотр представленных на конкурсе грузинских походных песен и военных маршей.

Жюри конкурса в составе композиторов П. Мясковского, Ю. Шапорина, А. Рязанова, С. Бархударьяна, Б. Давыдовича, Ш. Мшвельдзе, музыковедов Ш. Асаншвили, П. Хучуа и других отобрало для второго тура пять походных песен и один марш. Эти произведения на днях будут исполнены хором Грузадиокомитета и духовым оркестром.

После окончательного отбора за лучшие произведения будут присуждены денежные премии.

Новости кино

Комитет по делам кинематографии при СНК СССР утвердил и принял полнометражный фильм «Мост», поставленный режиссером тов. Пипинашвили по сценарию Г. Мивали. Фильм отображает участие грузинского народа в великой Отечественной войне против фашизма. В скором времени «Мост» появится на экранах Тбилиси.

Военная группа Тбилисской студии кинохроники (режиссеры — тт. Канделики и Чагуава) привезла с фронта заснятый материал, который монтируется в большой киночерт «Боевая Грузинская».

Заключены два августовских журнала «Советская Грузия». Первый из них — № 21 — целиком посвящен противовоздушной обороне, тушению зажигательных авиаламп и т. д., второй — № 22 — представляет собой монтаж фрагментов из пьесы В. Рокк — «Инженер Сергеев», впервые поставленной в Тбилиси в театре им. Грибоедова. (Грузтаг).

В издательстве «Федерация»

Издательство «Федерация» подготовило к изданию ряд произведений писателей Грузии, посвященных Отечественной войне. В числе готовых к печати произведений — новеллы А. Белиашвили, рассказы А. Ломизе, С. Церваца, Б. Чендзие, стихи К. Каладзе, Г. Кувиншвили, статьи и письма об Отечественной войне Геронтия Кикадзе, критические статьи Д. Асатиани и др. (Грузтаг).

ТЕЛЕГРАММЫ

Сражение у Соломоновых островов

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший на пресс-конференции главнокомандующий военно-морскими силами США адмирал Кинг заявил, что осуществление намеченной высадки десанта на Соломоновых островах способствовала внезапности операции. Обостренное сражение в районе Тулаги все еще продолжается. О ходе его полных сведений нет, однако известно, что уничтожено много вражеских самолетов и выведен из строя ряд надводных кораблей. США потеряли по меньшей мере 1 крейсер. Двум другим крейсерам, одному транспорту и двум эсминцам причинены повреждения.

По заявлению адмирала Кинга, японцы намеревались использовать Соломоновы острова в качестве базы для наступательных операций на линиях коммуникаций, связывающих США с Австралией и Новой Зеландией.

Значение этой операции, — подчеркнул Кинг, — заключается в том, что мы впервые взяли инициативу в свои руки и перешли в наступление.

Соломоновы острова расположены в юго-западной части Тихого океана, в северо-востоку от Австралии. Общая площадь островов — 17.000 квадратных километров; население около 200.000 человек, преимущественно меланезийской расы. Самолеты, базировавшиеся на Соломоновых островах, могут контролировать обширные пространства Тихого океана и подступы к Австралии с северо-востока. На островах имеются хорошо укрытые японские стоянки. Остров Туагага, где сейчас развернулось сражение, расположен в центре южной части архипелага. Большая часть Соломоновых островов принадлежит Англии, два острова являются подмандатной территорией Австралии.

Соломоновы острова расположены в юго-западной части Тихого океана, в северо-востоку от Австралии. Общая площадь островов — 17.000 квадратных километров; население около 200.000 человек, преимущественно меланезийской расы. Самолеты, базировавшиеся на Соломоновых островах, могут контролировать обширные пространства Тихого океана и подступы к Австралии с северо-востока. На островах имеются хорошо укрытые японские стоянки. Остров Туагага, где сейчас развернулось сражение, расположен в центре южной части архипелага. Большая часть Соломоновых островов принадлежит Англии, два острова являются подмандатной территорией Австралии.

Соломоновы острова расположены в юго-западной части Тихого океана, в северо-востоку от Австралии. Общая площадь островов — 17.000 квадратных километров; население около 200.000 человек, преимущественно меланезийской расы. Самолеты, базировавшиеся на Соломоновых островах, могут контролировать обширные пространства Тихого океана и подступы к Австралии с северо-востока. На островах имеются хорошо укрытые японские стоянки. Остров Туагага, где сейчас развернулось сражение, расположен в центре южной части архипелага. Большая часть Соломоновых островов принадлежит Англии, два острова являются подмандатной территорией Австралии.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, правительство Индии уполномочило провинциальные правительства производить замену местных властей, которые используют свои служебные функции в ущерб оборонным мероприятиям. Правительство также запретило публикацию сообщений, связанных с упоминаемым о кампании гражданского неповиновения, или о мероприятиях, принимаемых правительством в связи с этим. Разрешается публиковать только официальные сообщения или сообщения официальных агентов.

По сообщению того же агентства, в Бомбее приостановлено трамвайное и автомобильное движение, за исключением района порта. В некоторых северных районах города трамвай оставался в толпе, которая загрохотала путь камнями. На некоторых предприятиях прекращена работа. Все рынки временно закрыты.

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Дели, исполнительный комитет Всендийской федерации труда сегодня обратил ко всем профсоюзам, входящим в федерацию, с призывом увеличить выпуск военной продукции. Решение конгресса, говорится в обращении, о начале массового гражданского неповиновения является предзнаменованием попыток саботировать военные усилия. Профсоюзам должны сделать все возможное для того, чтобы поддержать моральный дух рабочих.